
VLIV PŘÍMĚSÍ V POLOVODIČI
Vhodnou příměsí do krystalu křemíku Si lze zvýšit jeho vodivost (tedy snížit jeho odpor) při nízkých teplotách. 
PŘÍMĚSOVÝ POLOVODIČ:
1)  TYPU N – do krystalu Si se přidávají atomy 
                  pětimocných prvků – ve valenční 
                 vrstvě 5 elektronů
                 (např. fosforu P, …………. …)  
· více volných elektronů 
· jeho vodivost je …..…………
Vysvětli obrázek v učebnici str. 44
2)  TYPU P – do krystalu Si se přidávají atomy
                  trojmocných prvků – ve valenční 
                 vrstvě 3 elektrony
                 (např. hliníku Al, ..………. …)                      
               - více děr než volných elektronů
               - jeho vodivost je …..…..….        

Vysvětli obrázek v učebnici str. 46
Řešení:
VLIV PŘÍMĚSÍ V POLOVODIČI
Vhodnou příměsí do krystalu křemíku Si lze zvýšit jeho vodivost (snížit jeho odpor) při nízkých teplotách. 
PŘÍMĚSOVÝ POLOVODIČ:
3)  TYPU N – do krystalu Si se přidávají atomy 
                  pětimocných prvků – ve valenční 
                 vrstvě 5 elektronů
                 (např. fosforu P, antimonu Sb)  
· více volných elektronů 
· jeho vodivost je elektronová
Vysvětli obrázek v učebnici str. 44
4)  TYPU P – do krystalu Si se přidávají atomy
                  trojmocných prvků – ve valenční 
                 vrstvě 3 elektrony
                 (např. hliníku Al, india In, boru B)                      
               - více děr než volných elektronů
               - jeho vodivost je děrová        

Vysvětli obrázek v učebnici str. 46
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